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Fundos de 
Investimento



IVA

FUNDOS DE INVESTIMENTO

Conceitos:

• Unidade de participação (UP).

• Cotação da UP (no dia anterior).

• Valor de subscrição das Ups.

• Comissão de subscrição.



IVA

FUNDOS DE INVESTIMENTO
Problema:

Tenho 1000€ que pretendo investir num determinado fundo.

Fonte:

https://www.cgd.pt/Particulares/Poupanca-Investimento/Fundos-de-Investimento/Pages/CaixagestAcoesLideresGlobais.aspx

https://www.cgd.pt/Particulares/Poupanca-Investimento/Fundos-de-Investimento/Pages/CaixagestAcoesLideresGlobais.aspx


IVA

FUNDOS DE INVESTIMENTO
Problema/resolução:

Capital:1000€ Cotação da UP: 9,0420€ Valor Mínimo:100€

Sem comissão de subscrição Comissão de resgate: 0% ou 1,5%
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IVA

FUNDOS DE INVESTIMENTO
Problema/resolução:

Capital:1000€ Cotação da UP: 9,0420€ Valor Mínimo:100€

Sem comissão de subscrição Comissão de resgate: 0% ou 1,5%

Qual o resgate, após 2 anos?

Subscrevi: 𝟏𝟏𝟎 UPs Valor da subscrição: 𝟗𝟗𝟒, 𝟒𝟐𝟐 euros

Não há comissão de resgate.

Supondo que valor da UP no dia anterior ao resgate era de 9,4202€.



IVA

FUNDOS DE INVESTIMENTO
Problema/resolução:

Capital:1000€ Cotação da UP: 9,0420€ Valor Mínimo:100€

Sem comissão de subscrição Comissão de resgate: 0% ou 1,5%

Qual o resgate, após 2 anos?

Subscrevi: 𝟏𝟏𝟎 UPs Valor da subscrição: 𝟗𝟗𝟒, 𝟒𝟐𝟐 euros

Não há comissão de resgate.

Supondo que valor da UP no dia anterior ao resgate era de 9,4202€.

Valor de resgate:

𝟏𝟏𝟎 × 𝟗, 𝟒𝟐𝟎𝟐 = 𝟏𝟎𝟑𝟔, 𝟐𝟐𝟐 euros

Lucro:

𝟏𝟎𝟑𝟔, 𝟐𝟐𝟐 − 𝟗𝟗𝟒, 𝟒𝟐𝟐 = 𝟒𝟏, 𝟐𝟖 euros



IVA

FUNDOS DE INVESTIMENTO

Sugestão de exercício:

Exercício do exame  MACS, 2018, 1ªfase, exercício 5.

http://iave.pt/images/arquivo_de_provas/2018/EFN_MACS_1F/EX-Macs835-F1-2018_net.pdf
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Capital: 2800€      Tempo: 6 anos (2010 até início de 2016)

Alternativa 1 (arrendondado às unidades):



IVA

Fundos de investimento/Juro composto
Exercício 5.  

exame, 2018, 

1ªfase

Capital: 2800€      Tempo: 6 anos (2010 até início de 2016)

Alternativa 1 (arrendondado às unidades):

𝑪𝟔 = 𝟐𝟖𝟎𝟎 × 𝟏 +
𝟎, 𝟎𝟒

𝟐

𝟐×𝟔

≈ 𝟑𝟓𝟓𝟏 euros
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Fundos de investimento/Juro composto
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Capital: 2800€      Tempo: 6 anos (2010 até início de 2016)
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(4c.d.)



IVA

Fundos de investimento/Juro composto
Exercício 5.  

exame, 2018, 

1ªfase

Capital: 2800€      Tempo: 6 anos (2010 até início de 2016)

Alternativa 2 :

(4c.d.)

Número de UP adquiridas em 2010:

𝟐𝟖𝟎𝟎

𝟏𝟒
= 𝟐𝟎𝟎

Valor obtido com o resgate em 2016:

𝟐𝟎𝟎 × 𝟏𝟕 = 𝟑𝟒𝟎𝟎 euros



IVA

Fundos de investimento/Juro composto
Exercício 5.  

exame, 2018, 

1ªfase

Capital: 2800€      Tempo: 6 anos (2010 até início de 2016)

Conclusão:

Alternativa 1: 𝟑𝟓𝟓𝟏 euros

Alternativa 2: 𝟑𝟒𝟎𝟎 euros

Logo a Mariana optou pela alternativa mais 

rentável, ou seja a 1.



Empréstimos/
Créditos



IVA

EMPRÉSTIMOS/CRÉDITOS

• Empréstimo pessoas individuais

• Empréstimos a pessoas coletivas



IVA

EMPRÉSTIMOS/CRÉDITOS

• Empréstimo a estudantes

https://www.dges.gov.pt/pt/pagina/emprestimos-bancarios


IVA

EMPRÉSTIMOS
Problema:

Preciso de 6 000€ para fazer obras na minha casa. A instituição financeira indicou

que para o pagamento em 5 anos a taxa era de 12% anual, sobre o valor inicial.

Qual a prestação mensal?



IVAEscreva uma equação aqui.

EMPRÉSTIMOS/CRÉDITOs
Problema/resolução:

Valor do crédito: 6 000€ tempo: 5 anos taxa: 12% anual (sobre o crédito inicial)

Qual a prestação mensal?

Nº de meses: 𝟓 × 𝟏𝟐 = 𝟔𝟎

Mensalidade se não houver o pagamento de juros:

𝟔𝟎𝟎𝟎

𝟔𝟎
= 𝟏𝟎𝟎

Valor dos juros anuais: 𝟔𝟎𝟎𝟎 × 𝟎, 𝟏𝟐 = 𝟕𝟐𝟎

Juro mensal:
𝟕𝟐𝟎

𝟏𝟐
= 𝟔𝟎

Prestação mensal: 𝟏𝟎𝟎 + 𝟔𝟎 = 𝟏𝟔𝟎 𝒆𝒖𝒓𝒐𝒔



IVAEscreva uma equação aqui.

EMPRÉSTIMOS/CRÉDITOs
Problema/resolução:

Valor do crédito: 6 000€ tempo: 5 anos taxa: 12% anual (sobre o crédito inicial)

Conclusões:

Tempo: 𝟔𝟎 meses Mensalidade sem juros: 𝟏𝟎𝟎€

Valor dos juros anuais: 𝟕𝟐𝟎€ Juro mensal: 𝟔𝟎€

Prestação mensal: 𝟏𝟔𝟎€

1ª prestação: 𝟏𝟔𝟎€

Amortizou: 100€

Ficou a dever: 6 000-100=5 900€

𝟐ª prestação: 𝟏𝟔𝟎€

Amortizou: 100€

Ficou a dever: 5 900-100=5 800€



IVA

EMPRÉSTIMOS/CRÉDITOS

Cartões bancários:

• Cartão de débito

• Cartão de crédito



IVA

EMPRÉSTIMOS/CRÉDITOS
Problema de cartão de crédito:

A Maria tem um cartão de crédito com a modalidade de 50%, ou seja, terá que

pagar à instituição financeira, 50% do valor das compras e ao que restar será

aplicada a taxa de juro. A taxa anual é de 12% e os pagamentos são efetuados no

dia 20 de cada mês, sendo as compras contabilizadas até ao dia anterior.

As compras da Maria foram:

• 23/03/2020: computador (1000€)

• 27/04/2020: caneta computador (100€)

Qual o valor pago pela Maria, em abril e em maio?


